

信阳日报

XINYANG RIBAO

2010年11月5日 □中共信阳市委机关报 □信阳日报社出版
□国内统一刊号:CN41-0015 □信阳新闻网址:http://www.xyby.com.cn
星期五 庚寅年九月廿九 □邮发代号:35-32 □第7197期 □今日8版

中国农业银行股份有限公司信阳分行 热烈祝贺第十一个中国记者节 祝全市新闻工作者节日快乐!

信阳会更加美丽更加繁荣更加和谐

市委书记王铁接受省级媒体记者采访 畅谈我市文明城市创建工作

本报讯(记者 殷英)文明城市创建对信阳经济社会发展有哪些促进作用,取得了哪些成果,带着诸多问题,11月4日,《河南日报》、河南电视台、《大河报》、《东方今报》、大河网等省级媒体记者,就我市的文明城市创建工作,联合采访了市委书记王铁。

“非常欢迎大家的到来,大家辛苦了,来信阳后都看了哪些地方呀?信阳经济社会的发展离不开广大媒体工作者的支持和关怀,你们有什么问题只管问。”王铁的一席话,立刻拉近了与各位记者的距离。

“11月3日,国内首次评选的休闲城市排名评选结果在北京公布,由中国旅游协会综合衡量了全国4个直辖市、15个副省级城市和268个地级城市的休闲功能,我省唯独信阳市荣获‘中国休闲城市’称号。请问王书记,您是怎么看待这一称号呢?”《东方今报》记者余超首先发问。

“听到这个消息,我很高兴。”王铁欣喜与自豪之情溢于言表,“这次信阳入选‘中国休闲城市’确实让人惊喜,但我认为信阳获得此称号也在情理之中。”中国休闲

城市’是信阳继获得‘中国十大宜居城市’、‘中国最具投资潜力中小城市20强’之后的又一殊荣,是在我们不知情的情况下评选出来的,这对我们来说是个惊喜,而优越的区位条件、深厚的历史文化底蕴和自然资源优势等使信阳夺得桂冠又在情理之中。特别是‘十一五’以来,信阳经济社会发生了翻天覆地的变化,城乡面貌日新月异,干部的工作作风进一步转变,发展环境不断优化,群众的生活质量明显提升,赢得了社会各界的广泛赞誉。”谈起近年来信阳的变化,王铁如数家珍。

创建工作与信阳经济社会发展的关系及取得的成果,是《河南日报》和河南电视台记者共同关心的问题。

王铁一一回答了他们的提问。他说,创建工作与经济社会建设密不可分,经济社会不发展,创建只是一句空话,如果创建工作做不好,只注重数字和指标,城乡面貌仍然是垃圾遍地、污水横流,那么经济社会建设也会显得很苍白。我们通过六城联创、三级同创,从整修一条道路、改造一所公厕、

净化一个小区、绿化一片空地、美化一片环境等与广大人民群众生活息息相关的东西抓起,真正使市、县、乡面貌发生了大转变,老百姓拍手称快,来信阳投资兴业的客商络绎不绝,人民群众的自豪感和幸福感不断增强,信阳的形象得到了全面提升。那些慕名而来的外地客人,无不称赞信阳的山水美、城市靓、人气旺。人人都说信阳好,这是用几项指标、几组数字都不能比的,其中蕴含着信阳无限的发展潜力。

“您能否谈谈信阳文化建设方面的情况?”“如何使广大群众共同参与创建工作来的呢?”大河网记者贺欣群按耐不住急切的心情,接连发问。

王铁笑了,中肯地说:“任何地方的发展都离不开文化。一个地方如果把文化建设抓好了,将会为后人留下许许多多宝贵的财富。信阳的文化底蕴非常深厚,我们在注重经济社会发展硬实力的同时,紧紧抓住文化这个软实力,积极打造鸡公山文化旅游综合试验区,强力实施百花园区九大标志性建筑工程,做了大量卓有成效的

工作,把信阳文化弘扬光大。特别是为了传承城市文化、丰富我们的母亲河——淮河沿岸的文化旅游元素,我们在充分挖掘历史遗迹的基础上,着力打造了淮河新八景,现在淮河沿岸已成为信阳最美的景观带。各县区也积极打造各自的特色文化,比如固始县打造根亲文化、淮滨县打造淮河文化、新县打造将军文化、商城县打造桂花文化、光山县打造智慧文化等。我相信,随着时间的推移,这些文化元素将逐渐沉淀下来,信阳的文化底蕴也会变得更加厚重。”

说到积极发动群众参与创建工作,王铁娓娓道来,“信阳的老百姓对六城联创、三级同创可以说是家喻户晓、人人皆知。我们从小学生、机关干部、每一个市民抓起,从提高市民综合素质着手,广泛开展了‘不乱扔杂物、从我做起’等创建活动,激发广大群众参与创建的热情,让群众从内心里支持创建工作。工作做得好不好,群众是最有发言权和说服力的,现在我们有哪工作做得不好、不到位的,群众看到后都会给我们写信,提出了很多好的意见。(下转第二版)

郭瑞民到信阳工业城督导电子产业园建设时强调 加快建设速度 加快项目落地 加快产业集聚



图为郭瑞民一行在电子产业园督导项目建设时的场景。本报记者 方慧玲 摄

本报讯(记者 方慧玲)11月4日下午,市长郭瑞民深入信阳工业城督导电子产业园建设。他强调,加快建设速度,加快项目落地,加快产业集聚,力争把信阳建设成为高科技电子产业基地,使信阳工业城走在全省产业集聚区建设前列。市政府副市长张明春,市长助理、信阳工业城党委书记、主任王勇陪同调研。

建设电子产业园是市委、市政府主动承接沿海产业转移、加快产业集聚、培育战略支撑产业的重大决策部署。目前,电子产业园入驻的泛蓝电子、东森手机、天扬液晶等项目,投资规模大、科技含量高、产业带动力强。项目全部建成后,信阳电子产业的发展将会形成一个坚实雄厚的基础,并将迅速成长为我市战略支撑产业。

当日下午,郭瑞民一行来到电子产业园建设工地。施工现场一片繁忙景象,挖掘机、推土机和运输车来回穿梭,正在进行紧张的“三通一平”工作。看着昔日的丘陵山地现已一马平川,郭瑞民对信阳工业城负责人说,要抢天夺时,科学组织,加快建设进度,形成建设高潮;相关职能部门要主动服务中心工作,抓紧推进前期工作,抓紧完善各项手续,抓紧解决各类问题,为加快泛蓝集团等电子产业项目落地提供基本条件。

郭瑞民一行还先后到袁寨产业园标准化厂房、中小企业孵化园、信阳航天标准件厂高端紧固件项目等施工现场督导项目建设。

子信息产业国内市场潜力很大,产业升级很快。省里已经出台了电子信息产业调整振兴规划,大力扶持战略支撑产业和战略新兴产业,发展电子信息产业。我们一定要把电子信息产业作为高新技术产业的重点领域和战略先导产业,围绕“四一”招商行动,进一步加大招商引资和产业培育力度,为将来发展成为战略支撑产业奠定基础。市发改委要深入研究谋划,切实将信阳电子产业纳入“十二五”规划,一方面争取省里支持,另一方面吸引更多电子产业的龙头企业入驻,提升信阳电子信息产业和高端制造业发展层次,推动新型工业化快速发展。

就加快产业集聚工作,郭瑞民强调,发展产业集聚区的根本目的,就是通过若干个关联项目的落地建成,形成有竞争力、高成长性的主导产业,壮大产业支撑,增强综合实力。每一个产业集聚区,都要有明确的产业发展方向,重点引进、扶持龙头企业,促进产业链上的关联企业集聚。要招聘有实力的专业人士,研究相关的工作机制,制定相应的优惠政策,将其他地方的资金、资源、技术等优势整合过来。同时要想尽办法,在厂房、资金、服务等方面为企业发展提供便利和支持,以最终实现双赢的目的。

郭瑞民一行还先后到袁寨产业园标准化厂房、中小企业孵化园、信阳航天标准件厂高端紧固件项目等施工现场督导项目建设。

团中央关爱农民工子女项目落户我市

本报讯(记者 张泽元)11月4日,日本东京海上株式会社中国总代表处总代表海老原在团中央、团省委有关负责同志的陪同下,来我市落实“共青团关爱农民工子女志愿服务行动——日本东京海上控股中国青年发展支援项目”。市委副书记王道云亲切接见了海老原一行。

“共青团关爱农民工子女志愿服务行动——东京海上中国青年发展支援项目”是由团中央与日方企业东京海上控股株式会社共同合作,为农民工子女提供帮助的志愿服务项目,项目建设资金610万日元,折合人民币45万元。从今年5月开始,经过逐级申报、团省委推荐、团中央筛选、日方考察、全团公示、团市委负责同志赴北京参加新闻发布会等程序后,信阳成为全国仅有的两个项目建设实施地之一。

会见中,王道云代表市委、市政府对日本友人的善举表示感谢。她说,信阳是一个典型的劳务输出大市,近年来,我们围绕关爱农民工子女工作采取了很多有力的措施,取得了突出的成效。尤其是全市各级团组织针对农民工子女在学习、生活、思想上存在的实际困难和问题,采取组织化动员、社会化运作、项目化实施的工作方式,通过“建立一套档案、开通一条热线、完善一个机制、搭建一个平台”,有效地服务了农民工留守子女。团市委对关爱农民工子女项目高度重视,成立了领导小组,明确了推进计划,选准了建设主题,有序推进了项目建设。下一步工作中,市委、市政府将一如既往地重视和支持这个项目,真真切切地地好事办好,让这个成为农民工子女与父母沟通的桥梁、与外界联络的桥梁、增进中日友谊的桥梁。

团市委书记曾辉表示,将在充分调研的基础上,选取四个县区为项目实施地,以“志愿服务+1家园”为主要工作载体,经常性地开展“感受城市”、“学业辅导”、“自护教育”、“亲情陪伴”等服务活动,关爱农民工子女。为确保项目健康有序实施,团市委将建立市、县、学校三级领导协调机制,对项目建设进行专项督导;建立“青年志愿者小组(或团队)+农民工子女+接力”长效服务机制,形成长期有效帮扶。建立资金管理机制,通过项目评审、工程招标、专户管理、决算审计等各项制度的落实,确保项目资金统一管理,专款专用。

“文新”商标荣获中国驰名商标称号 我市中国驰名商标已达6件 位居全省第三

本报讯(记者 王博)昨日,“文新”商标荣获中国驰名商标授牌仪式隆重举行,文新茶叶有限公司也成为今年我省获此殊荣企业中唯一获得国家工商总局授证的企业。至此,我市中国驰名商标达6件,占全省中国驰名商标总量的十分之一,位居全省第三。

市委常委、市委秘书长冯鸣,市人大常委会副主任李军,市政协副主席熊静香等出席授证仪式。

受市长郭瑞民的委托,市长助理尹建基在仪式上讲话。他说,商标品牌不仅代表企业的形象,而且是一座城市竞争力的体现,要把

重视品牌、培育品牌、保护品牌作为长远战略大事来抓。全市企业树立商标品牌意识,走品牌强企之路,把企业做大做强,使信阳多诞生几个在全国叫得响的品牌企业,发挥聚集效应,形成拳头优势,做到树立一个品牌、壮大一个企业、发展一个集群、带动一方经济,促进信阳的

综合实力不断提升。他要求,全市广大企业增强品牌意识,提升培植品牌的主动性;工商部门要增强服务意识,为企业培植品牌提供优质服务;相关部门要增强大局意识,为企业培植品牌创造环境。

据悉,我市自2001年全面启动品牌战略以来,广大企业加强质量管理,注重科技创新和技术进步,不断提高产品的竞争力。截至目前,我市注册商标总量达到3500件,其中地理标志证明商标3件、河南省著名商标51件、市知名商标124件。

淮滨县 “四个结合”学习贯彻十七届五中全会精神

五中全会精神的宣传起着不可替代的作用。该县党报党刊发行领导小组把各单位党报党刊征订情况作为贯彻落实十七届五中全会精神的重要依据。

一是与创先争优活动相结合。十七届五中全会确定了“十二五”时期我国经济社会

发展的目标任务,指明了今后全党创先争优活动的方向和主题。该县以党组织和党员创先争优带动全社会创先争优,激发广大干部投身“十二五”建设的积极性、主动性、创造性。

四是与县委中心工作相结合。当前县委的中心工作

认真学习贯彻党的十七届五中全会精神



为认真贯彻《河南省信阳市南湾水库饮用水水源保护区条例》,落实市委、市政府保护饮用水水源专题会议精神和,坚决遏制南湾湖风景区辖区内“地锅饭”对水源的污染行为,11月3日至4日,南湾管委会组织公安、工商、水利、环保、渔政、交通、卫生、城市执法等部门,对阮尼岛和二十里桥等区域11000余平方米范围内的违法搭建的砖混房、棚房、棚架等违法建筑进行了依法强制拆除。图为强制拆除机械组在作业时的场景。本报记者 张泽元 摄

龟山公园成为城区居民休闲观光好去处

本报讯(唐畅)为了进一步扮靓浉河两岸的秀美风光,浉河区在琵琶台项目建设的同时,着力打造龟山公园景区,截至目前,公园内的景亭、文化墙等主体工程已全部竣工,成为城区居民休闲观光的又一个去处。

龟山公园位于浉河南岸,占地150亩,总投资800余万元,主体建设由“三门、三亭、一墙”组成,龟山亭建筑文化内涵丰富,园林建筑景观多彩。通过600平方米岗岩广场,沿2000多级青石台阶景观路,依次穿越“曲径门”、“揽胜门”和“泛月门”,“三门”以中国山水花鸟的情趣,寓唐诗宋词意境与园内的匾额、楹联、雕刻交相辉映,不仅是点缀公园的精美艺术品,同时也蕴含了大量的古典传说、文化思想信息,其物质内容和精神内容极其深广。“三亭”是景区中

景,龟山亭为双层八角亭,构建新颖、落落大方;晴雪亭为单层四角亭,琉璃瓦雕梁画栋、飞檐翘角;站亭是景区的最高点,在亭内眺望浉河全景时,山光水色尽收眼底。“一墙”为文化景观墙,长约200米,墙上悬挂10组60幅明清诗人咏信阳景色的条幅诗,其中既有反映人生哲理、陶冶情操的“吟龟山”,还有借助古典诗词对园景进行点缀、升华、渲染的“龟山晴雪”,“怎得明志莅斯仰观天文章,何奈高味处静听松竹韵”,“坐拥龟山古迹不惟晴雪景,行吟浉水新踪疑入上河图”,对公园意境进行了描摹,供游人于栖息观赏中,化景物为情思,与情景交融,流连忘返。

目前,园内栽种有红枫、枳木、广玉兰等名贵树木210余棵,种植黄杨、金小叶女贞31000株,铺植了1600平方米的麦冬、革草草坪,并安装地射灯、空射灯、草坪灯200余个,入景区区内灯火通明,隔岸望去,宛若一条龙在景区内飞舞。

责编:曹新俊 审读:庭军 照排:杨姗姗

中共平桥区委 平桥区人民政府 热烈祝贺第十一个中国记者节 祝全市新闻工作者节日快乐!